

曼彻斯特恐袭冲击英国大选

英国政府将恐怖威胁级别上调至“危急”

核心提示

英国首相特雷莎·梅23日宣布，将英国恐怖威胁级别从目前的第二高等级“严重”级上调至“危急”。她表示，上调恐怖威胁级别是基于目前对曼彻斯特体育馆恐怖袭击事件的调查以及对当前安全形势的评估。由于临近大选，舆论认为，严峻的安全形势有利于特雷莎·梅领导的保守党的选情。

新华社伦敦5月23日电
记者 桂涛

英国政府23日将该国恐怖威胁级别从次高等的“严重”级上调至最高等的“危急”级。首相特雷莎·梅说，上调恐怖威胁级别是基于对曼彻斯特体育馆恐怖袭击事件的调查以及对当前安全形势的评估。22日发生的曼彻斯特体育馆自杀式爆炸袭击已造成22人死亡、59人受伤。

英国定于6月8日举行大选。分析人士认为，此次恐袭事件将影响大选，有利于执政的保守党的选情。

安全形势严峻

曼彻斯特地区警察局长伊恩·霍普金斯23日发表声明说，警方已将22岁的萨勒曼·阿贝迪列为此次袭击事件的嫌疑人。他说，警



5月23日，在英国曼彻斯特，人们参加集会悼念曼彻斯特恐怖袭击的遇难者。（新华社发）

方的首要任务是尽快确认阿贝迪是独自一人还是有组织地实施袭击。

这是英国今年以来发生的第二起严重恐袭事件。3月22日，一名男子驾驶一辆汽车在位于伦敦市中心的议会大厦附近冲撞人群，后下车持刀行凶，最终被警方击毙。这起事件共造成包括凶手在内的5人死亡，约40人受伤。

伦敦和曼彻斯特发生的这两起事件相隔仅两个月，给英国乃至整个欧洲的民众造成的心理冲击可想而知。

英国反恐部门今年早些时候曾表示，英国正面临40年来最严重的恐怖袭击威胁。而这两起严重恐

袭事件证明了反恐部门的判断。

有利保守党选情

由于临近大选，舆论认为，严峻的安全形势有利于特雷莎·梅领导的保守党的选情。

英国目前正在与欧盟就“脱欧”问题进行谈判，“脱欧”方式、移民政策是此次英国大选的关键议题。而恐袭事件将影响选民对“脱欧”、移民等问题的立场，从而影响选情。

执政的保守党在18日公布的竞选宣言中提出，该党将确保英国“顺利有序”地退出欧盟，并承诺

英国将退出欧洲共同市场和欧盟关税同盟。这意味着英国将寻求“硬脱欧”。保守党还承诺，英国将在“脱欧”后“削减和控制”来自欧洲大陆的移民人数，同时控制移民总数。

“我认为这起爆炸将让‘脱欧’变得更糟。”曼彻斯特的一名大学生阿勒克斯·维斯特莫兰德告诉新华社记者，“更多人会支持‘硬脱欧’，他们不希望更多移民到来。”

部分英国舆论认为，恐袭事件及随后英国提升恐怖威胁级别的举措对持强硬反恐立场的保守党有利。而反对党工党领导人科尔宾对外战，容易给人在反恐战争中软弱的印象，甚至有媒体曾指责科尔宾“同情恐怖分子”。

袭击发生后，正处于关键时期的选战也随之暂停。由于目前保守党民意支持率领先工党，这一“冻结”也对保守党有利。

上海外国语大学英国研究中心常务副主任高建认为，此次袭击事件的原因与英国即将举行的议会选举可能没有必然联系，但从其实际后果来看，却或许为特雷莎·梅转移国内舆论焦点提供了一个好机会，有助于她在本次选举中带领保守党赢得选举胜利。

热点追踪

两名中国公民在巴被绑架

新华社伊斯兰堡5月24日电（记者季伟 张琪）中国驻巴基斯坦大使馆24日向新华社记者证实，有两名中国公民当天在巴基斯坦西南部俾路支省奎达地区被绑架，被绑架者身份和具体情况正在核实之中。中国驻巴使馆已启动应急机制，并要求巴方尽快查清事实真相并全力解救人员。

巴基斯坦媒体报道说，当天中午时分，3名中国人在奎达地区真纳镇一家餐馆就餐时遭武装分子持枪绑架。这3人中包括1名男性和2名女性。他们的保安进行了反抗，但被武装分子开枪打伤。混乱中，武装分子带走了2名中国人。目前尚无任何组织宣称制造了此次绑架事件。

多国公共场所加强反恐警戒

新华社供本报特稿（夏文辉）英国曼彻斯特一座体育馆22日晚发生恐袭爆炸后，全球多国的安保部门宣布对公开演出场所、体育场馆等公共场所加强安全措施。

路透社23日报道，法国新任内政部长热拉尔·科隆已经要求全国体育和文化场所加强安保措施。首都巴黎的公开演出场所内外都增派了警察，他们受命特别在演出开始和结束时加强警戒。

意大利政府反恐委员会在曼彻斯特恐袭后召开特别会议，决定强化安保措施。意大利内政部长马尔科·明尼蒂下令对易受攻击设施以及公众集会的场所加强安保。由于G7（七国集团）峰

会即将于5月26日在意大利南部西西里岛召开，意大利的反恐安保级别已经升至最高。明尼蒂表示，尽管意大利遭受恐袭的风险情况不变，但必须保持最高警惕。

在美国，纽约政府提示公众可能在城里遇到防暴警察、反恐人员和开包检查点。纽约市警察局表示，纽约暂无特别威胁，只是加强安保警戒措施。在波士顿，由于当地知名的“波士顿呼唤音乐节”周末即将举办，当地政府宣布将加强安全措施。

加拿大多伦多的“加拿大航空中心球馆”一直是当地举办国家冰上曲棍球联盟联赛和国家职业篮球联赛的场地，场馆发言人承诺将保持警惕并加派力量做好安保。

世卫组织迎来首位非洲籍总干事



5月23日，在瑞士日内瓦，特沃罗斯·阿达诺姆在当选世卫组织新任总干事后致辞。（新华社发）

据新华社日内瓦5月23日电（记者张淼 刘曲）来自埃塞俄比亚的特沃罗斯·阿达诺姆23日在第70届世界卫生大会上当选世界卫生组织新任总干事，成为自1948年世卫组织成立以来，首位来自非洲地区的总干事。

在选举结束后举行的任命仪式上，阿达诺姆签署了担任世卫组织新任总干事的合同。阿达诺姆在致辞中表示，2030年可持续发展议程为世卫组织提供了机遇，应将促进全民健康覆盖作为应对全球公共卫生领域问题和挑战的重点。

阿达诺姆现年52岁，是国际知名疟疾研究专家，曾先后担任埃塞俄比亚卫生部长和外交部长，曾在“全球防治艾滋病、结核病和疟疾基金会”等国际组织中担任重要职务。

现任世卫组织总干事陈冯富珍将于今年6月30日卸任，阿达诺姆将于7月1日就职。

菲政府军警与反政府武装继续交战

杜特尔特说可能扩大戒严令范围



5月24日，在菲律宾南部北拉瑙，菲政府军在一处检查站检查从马拉维市撤离的车辆。（新华社/路透）

据新华社马尼拉5月24日电（记者董成文 袁梦晨）菲律宾军警24日与“穆特组织”等反政府武装在棉兰老岛马拉维市的交战仍在继续，目前确认击毙13名“穆特组织”成员，另有7名军警死亡、33名军警受伤。菲总统杜特尔特表示，有可能扩大戒严令范围。

菲律宾军警根据可靠情报，于23日对隐藏在棉兰老岛马拉维市的“穆特组织”和阿布沙耶夫武装人员进行搜捕，双方发生交火。

菲军方公共关系部官员埃德加·阿雷瓦洛说，军方目前面临的主要困难是如何夺回被“穆特组织”等反政府武装占领的建筑物。对方在建筑物楼顶设有狙击手，军方无法突破，军方目前已调配兵力增援。

据菲当地媒体报道，“穆特组织”等反政府武装还劫持至少5名平民为人质。有马拉维市官员说，当地数千名市民已从家中逃离，其中约800人被安置在城中的疏散中心，其他人逃往周边城镇。

菲总统杜特尔特紧急中止在俄罗斯斯的访问行程，于24日下午返回首都马尼拉。他在机场表示，他23日宣布的棉兰老岛等地戒严令自彼时生效，接下来可能会在菲中部的米沙鄢地区实施戒严。如果在北部的吕宋岛发现反政府武装分子，他将会在菲律宾全国实行戒严。

杜特尔特23日宣布在菲南部棉兰老岛等地区实施为期60天的戒严。

特朗普提议卖掉美一半油储

新华社供本报特稿（卜晓明）如何削减巨额美国债务、填补预算赤字？美国总统唐纳德·特朗普计划中的措施之一，是卖掉美国一半战略石油储备。

根据22日部分公开的美国联邦政府2018财年预算案，政府将通过出售战略石油储备的方式，在2018财年融资5亿美元，在今后10年间融资166亿美元。

特朗普同样将寻求允许在阿

拉斯加州国家野生动物保护区采油，停止与墨西哥湾沿岸各州分享石油开采权，以及出售西部地区输电管线。

美国彭博新闻社23日分析，上述提议恐将在国会遭遇反对。

据彭博社数据，美国现在坐拥接近6.9亿桶石油储备，主要分布在得克萨斯州和路易斯安那州。

特朗普预算案的总结性文件并未说明可能出售石油储备的时间和数量。

特朗普访欧 和北约关系到底咋处？

新华社供本报特稿（闫洁）美国总统唐纳德·特朗普23日抵达意大利，开始他上任以来的首次欧洲之行。其间，他将与欧洲多国领导人会面，并出席在比利时布鲁塞尔举行的北约峰会以及在意大利西西里岛举行的七国集团（G7）峰会。

特朗普这次到访欧洲，一个主要看点是美国与北约的关系今后如何处。

分析人士解读，这是特朗普首次出访中的重要一环，尤其是在他竞选期间多次发出改变对北约态度的极端言论之后，外界普遍都在关注特朗普上台后将如何处理与北约的关系？是否会延续对北约作为美国重要安全体系的“基石性”定位？

此外，在英国曼彻斯特爆炸事件之后，对反恐、打击极端组织

“伊斯兰国”、国土安全合作以及收紧移民政策等议题的关注度陡然上升，这可能为特朗普与欧洲各国领导人提供更多共同话题、共同的利益关切点、甚至是更多合作的动机和可能性。

安全领域吃“定心丸”

特朗普上任后一度批评北约“已经过时”，甚至预言其他欧盟国家会紧跟英国步伐选择“脱欧”。这些言论让不少北约盟友对美国能否继续履行各项承诺疑虑丛生。

中国现代关系研究院美国学者孙成昊认为，虽然特朗普已经修正称北约过时的说法，但在集体防务的再保证上，他没有明确表态；加上在欧洲盟友看来，特朗普对俄罗斯态度较为“暧昧”，让人不放心，因此他这次出访欧洲，继续强

调北约的重要性是重点议程之一。

除给北约盟友吃下“定心丸”之外，中国社科院美国问题专家刁大明认为，特朗普此行将与欧洲各国领导人广泛接触，特别是要与新任法国总统埃马纽埃尔·马克龙会面。但由于一些主要领导人他之前已经见过，因此在贸易议题、全球治理、气候合作、打击“伊斯兰国”和叙利亚问题上的合作、在乌克兰问题上的协调、北约东扩等议题上，双方的共识仍然具有延续性。

“北约峰会上，我个人觉得，特朗普会向相关国家施压，迫使他们在叙利亚问题等一系列反恐议题上做出更大投入，直接采取军事参与，强化与美国的合作。”刁大明说，“此外，会上还可能讨论乌克兰事务，特朗普可能会提出美国方面的一些新看法和新方案。”

经贸层面难有突破

特朗普上任后不久便宣布退出跨太平洋伙伴关系协定（TPP），并表示将就北美自由贸易协定（NAFTA）重新谈判。这一背景下，经贸议题将是七国峰会绕不开的话题之一。

孙成昊认为，美欧现在最大的矛盾是理念层面出现了分歧，包括对多边机制、自由贸易、移民的态度，其中又以经贸矛盾较为突出。

“七国峰会将广泛讨论相关议题，中东反恐仍是重点内容。”刁大明说，“经贸方面虽然也会涉及，但无论是因为北美自由贸易协定前景不明而敏感的美加、美欧抑或美日关系，在经贸方面预计都难以出现实质性突破。”

单腿泳者勇闯亚喀巴湾



5月20日，在埃及开罗的一个游泳池，单腿游泳爱好者奥马尔·赫加齐训练后休息。

奥马尔·赫加齐上月从埃及一侧出发游过亚喀巴湾，抵达约旦一侧，成为第一个游过该海湾的单腿泳者。

（新华社/路透）